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1．D 2．A 3．C 4．C

5．B 6．A 7．B 8．A

9．BCD 10．AD 11．ABD 12．BC

13． )2,1( 14． 1, 1a b   （答案不唯一）

15． (0,1] 16．第一空： 70 第二空： 7

17．解：（1）
12 1 160 23 3 3 31( ) ( ) 9 1 10

27
    


       ……5分

（2）   l
2

32 n 5l 2g2 lg2 glg5 lg l2log 5 lg (l 2 g5) lg50 0 3 2 3e          ……10分

18．解：（1） 1a  时， 2{ | 2 3 0} ( 3,1)A x x x      ……2分

因为“ x A ”是“ x B ”的必要条件，

所以 B A ，即 [ , 1) ( 3,1)m m    ……4分

所以 3, 1 1m m    ，

所以 3 0m   ……6分

（2） 0a  时， A R ，符合题意； ……8分

0a  时， 0a  且 24 12 0a a    ，

解得： 3 0a   ． ……11分

综上：实数 a的取值范围是 3 0a   ． ……12分

（注：第2小问直接用判别式的为0分）

19．解：（1）因为 0a  ， 0b  ， 1ab 

所以 ( 1)( 4) 4 4 5 (4 ) 5 2 4 5 4 1a b ab a b a b ab              ……4分

当且仅当 4a b 即
1 , 2
2

a b  时取等号，

所以 ( 1)( 4)a b  的最大值是1 ……6分

（2）因为
29 4

1
ba m m

b
  


恒成立，所以

2
min

9( ) 4
1
ba m m

b
  


……7分

因为 0a  ， 0b  ， 1ab  ，所以
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b b ab a a a
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，

当且仅当
91
1

a
a

 


即
12,
2

a b  时取等号，



所以 min
9( ) 5
1
ba

b
 


……11分

所以 25 4m m  ，解得 5 1m   ……12分

20．解：（1）若选①，

因为 0是函数   1y f x  的唯一零点，

所以 2( ) 1f x ax  ， 0b  ， ……2分

将  ,a b 代入， 3 1 0a   ，

解得： 1a  ， ……4分

所以 2( ) 1f x x  ． ……6分

若选②，

因为  { | 0} { | 1 1}x f x x x     ，

所以 ( ) ( 1)( 1)f x a x x   ，其中 0a  ， 0b  ……2分

将  ,a b 代入， ( 1)( 1) 0a a a   ，解得： 1a  ， ……4分

所以 2( ) ( 1)( 1) 1f x x x x     ． ……6分

（2） ( ) ( ) (2 1)( 1) ( 1)( 1)g x mf x m x x mx m       

当 0m  时， ( 1) 0x   ，解集为 (1, ) ……8分

当 0m  时，
11 1
m

  ，解集为
1( ,1 ) (1, )
m

   ……10分

当 0m  时，
11 1
m

  ，解集为
1(1,1 )
m

 ……12分

21．解：（1）因为函数 ( )f x 为定义在 [ 2 ,2 ]m m   上的奇函数，

所以 2 2 0m m     ，所以 0m  ， ……2分

(0) (0)f f  ，所以 (0) 0f 

又因为 [ 2,0]x  时， ( ) x xf x e ne  ，所以 (0) 1 0f n   ，所以 1n   ……4分

（2）由（1）知： ( )f x 为定义在 [ 2 ,2 ]m m   上的奇函数， [ 1,0]x  时， ( ) x xf x e e 

(0,1]x 时， [ 1,0)x   ，所以 ( ) ( ) ( )x x x xf x f x e e e e         ……6分

（3） 1 1 2(2 1) ( 1) 2( )a af a f a e e      ，即 1 2 1(2 1) 2 ( 1) 2a af a e f a e     

由（2）知： ( ) , [ 2,2]x xf x e e x    ，记 ( ) ( ) 2 , [ 2,2]x x xg x f x e e e x       ，则 (2 1) ( 1)g a g a  

又 ( ) ( ) (| |)g x g x g x   ，所以 (| 2 1|) (| 1 |)g a g a   ……8分



设 1 2,x x 为区间 [0,2]上的任意两个值，且 1 2x x ，

则 1 2 1 2
1 20 1 0, 0x x x xe e e e x x    

因为
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e e x xg x g x e e e e
e e

   
      ，

所以 1 2( ) ( ) 0g x g x  ，即 1 2( ) ( )g x g x ，

所以 ( )f x 在区间 [0,2]上是增函数 ……10分

又因为 (| 2 1|) (| 1 |)g a g a   ，所以 0 | 1| | 2 1| 2a a     ，解得
1 0
2

a   或
2 3
3 2

a 

所以不等式的解集为
1 2 3[ ,0] [ , ]
2 3 2

  ……12分

22．解：（1）  
2

2

, ,
| |

,

x ax x a
f x x x a

x ax x a

     
 

0a  时，  f x 在 R上单调递增；

0a  时，  f x 减区间是 ( , )
2
aa ，增区间是 ( , )a 和 ( , )

2
a


0a  时，  f x 减区间是 ( , )
2
a a ，增区间是 ( , )

2
a

 和 ( , )a  ……4分

（2）因为对 1 2, [0,4]x x  ，都有    1 2 4g x g x 

所以    1 2 max
4g x g x  ，所以    max min

4g x g x  ……5分

又 [0,4]x 时，
( ) | |( ) 0 (0)
1 1

f x x x ag x g
x x


   

 
所以  min (0) 0g x g 

所以 [0,4]x 时，  max 4g x  ， ……6分

又 [0,4]x 时，
| | ( )( )

1 1
x x a x x ag x
x x
 

 
 

，

所以问题转化为：
( )4 4

1
x x a
x


  


对 (0,4]x 恒成立， ……8分

整理得：
4 44 4x a x
x x

      对 (0,4]x 恒成立，

所以 max min
4 4( 4) ( 4) , (0,4]x a x x
x x

       ， ……10分

因为
4 4y x
x

   在 (0,4]上单调递增，所以 4x  时， max
4( 4) 1x
x

    ，

因为 (0,4]x 时，
4 44 2 4 8x x
x x

      ，

当且仅当
4x
x

 即 2x  时取等号，

所以 min
4( 4) 8x
x

   ，

所以 1 8a   ……12分


